



# Caspari-keskuksen UUTISIA

Messiaanisten  
juutalaisten  
seuraava sukupolvi  
tarvitsee koulutusta  
jo tänään.

## Caspari-keskus muuttaa!

**Meitä on siunattu!! Haluamme jakaa kanssanne hyvät uutiset ja kutsua teidät kiittämään kanssamme!** Jo usean vuoden ajan olemme rukoilleet Jerusalemissa uusia toimitiloja. Caspari-keskus on toiminut vuodesta 1993 alkaen osoitteessa Jaffa-katu 36, tiloissa jotka ovat palvelleet meitä hyvin. Ne, jotka ovat vierailleet toimistolla, tietävät, että rakennus on vanha ja tilaa on rajoitetusti.

Joulukuu 2010



Työmme Israelissa on kasvanut viime vuosina, henkilökuntaa on enemmän, seminaareja ja kursseja järjestetään enemmän kuin ennen, joten uusien tilojen tarve on ollut ilmeinen. Nyt rukouksiimme on vastattu. Jokin aika sitten saimme kuulla, että Israel College of the Bible -raamattukoulu muuttaa uusiin tiloihin Nataniassa. Näin CMA:n (Church and Mission Alliance) rakennuksessa Profeettojen kadulla, viiden minuutin kävelymatkan päässä Caspari-keskuksesta, vapautui meidän tarkoituksiimme sopivat tilat. CMA:n vuonna 1914 pystytetty rakennus on maamerkki Jerusalemissa ja se on toiminut kirkkona ja eri järjestöjen toimipisteenä lähes 100 vuoden ajan. CMA on tehnyt työtä sekä paikallisten arabi- että juutalaisuskovien kanssa ja ollut mukana perustamassa useita paikallisia seurakuntia. Caspari-keskuksessa iloitsemme, että voimme jakaa tilat järjestön kanssa, jolla on sama näky tavoittaa ihmisiä evankeliumilla ja vahvistaa paikallisia uskovia Israelissa.

Parin kuukauden ajan olemme tehneet valmisteluja tammikuuksi 2011 suunniteltua muuttoa varten. Tanskalainen Christian tuli vapaaehtoisesti remontoimaan uusia tiloja. Remontin keskellä saimme muistutuksen Israelissa olevasta vahvasta vastustuksesta kaikkia niitä kohtaan, jotka tunnustavat uskoaan Jeesukseen. Lokakuun 29. pvä yöllä rakennuksen kellarikerroksessa syttyi tulipalo. Palo levisi nopeasti useaan huoneeseen. Onneksi vapaaehtoisemme, joka yöpyi yhdessä kellarikerroksen huoneista, ja rakennuksessa olleet yhdeksän muuta henkilöä pääsivät pois vahingottomina. Palomiehet sammuttivat tulipalon. Välittömästi palon jälkeen palokunta ja poliisi olivat sitä mieltä, että kyseessä on tuhopoltto. Nyt poliisi ei ole enää yhtä suora lausunnoissaan. Jos kyse oli tuhopoltosta, on erittäin vaikeaa tietää varmasti kuka on sen takana. Rakennus sijaitsee aivan

ortodoksijuutalaisten asuma-alueen Mea Shearimin laidalla ja aiemmin ääriuskonnolliset juutalaisryhmät, jotka vastustavat maan messiaanisia seurakuntia, ovat esittäneet uhkauksia. Vastaavia iskuja on tehty muihinkin kristillisiin rakennuksiin, joista viimeisin oli vuonna 2007 baptistien talon tuhopoltto Jerusalemissa.

Hamas ja muut ryhmät ovat yrittäneet käyttää tapahtunutta hyväksi lietsokseen vihamielisyttä Israelia ja juutalaisia vastaan. CMA:n lehdistötiedotteessa arabipastori Jack Sara ei keskittynyt spekuloidaan kuka tai mikä taho on hyökkäyksen takana, vaan jakoi rakennukseen ja sen toimintaan liittyvän näyn, johon me Caspari-keskuksessa iloiten voimme yhtyä:

*Perimmältään olemme halunneet rakennuksemme olevan majakka, joka loistaa Jumalan rakkautta kaikille ihmisille. Kaupungissa, joka on vihan jakama, me pyrimme toimimaan sovinnon ja rauhan puolesta molempien osapuolten hyväksi. Jatkamme Pyhän maan asukkaiden palvelemista tässä rakennuksessa julistaen kaikille rauhaa ja oikeudenmukaisuutta sekä kuuluttaen Jumalan rakkautta naapureillemme, ystävillemme ja vihollisillemme.*

36 Jaffa Rd., PO Box 46  
Jerusalem 91000, Israel  
Puh: +972 2-6233926  
Fax: +972 2-6251933  
Sähköposti:  
Caspari@caspari.com

[www.caspari.com](http://www.caspari.com)

Jokainen, joka tässä maailman kolkassa julistaa evankeliumia, tietää odottaa vastustusta. Jumalan palvelijoina me tiedämme voivamme joutua kohtaamaan haasteita, joista emme omin voimin selviä, mutta Jumalan armosta voimme uskollisesti jatkaa niissä tehtävissä, jotka meille on uskottu. Huolimatta viimeaikaisista tapahtumista odotamme innolla muuttoa uusiin tiloihin, joissa voimme jatkaa paikallisten uskovien palvelemista koulutuksen ja opetuksen kautta. Uudet toimitilat tarjoavat meille monia uusia mahdollisuuksia. Toimistotila kasvaa merkittävästi. Kirjastossa tulee olemaan kaksi kertaa enemmän tilaa, joten voimme lisätä kirjojen määrää ja tarjota opiskelumahdollisuuksia yhä useammalle paikalliselle ja kansainväliselle opiskelijalle. Lisäksi voimme käyttää rakennuksen luokka- ja kokoustiloja isännöidessämme ja järjestäessämme luentoja ja seminaareja omissa tiloissamme ja näin laajentaa opetustoimintaamme.

Kuten voitte kuvitella, muuttaminen ei ole ihan yksinkertainen asia, varsinkin kun olemme olleet samassa paikassa yli 17 vuotta. Pyydämmekin teitä rukoilemaan muuton suunnittelun ja valmistelujen puolesta. Rukoilkaa meille viisautta kehittää toimintaamme niin, että sen kautta Jumala saa kunnian ja ihmiset siunauksen. Kiitämme Jumalaa hänen huolenpidostaan ja erityisesti Christianin ja muiden rakennuksessa olleiden suojelemisesta tulipaloyönä. Rukoilkaa CMA:n henkilökunnan puolesta, kun he joutuvat selvittämään palon seurauksia. Luotamme, että Jumala jatkaa sen työn siunaamista, jota hänen kansansa parissa tehdään, ja että Caspari-keskus uusissa tiloissa voi jatkaa Messiaan seurakunnan vahvistamista Israelissa.



## Sinkkuseminaari

Viime lokakuussa noin 60 naimatonta uskovaa kokoontui Haifaan viikonlopun mittaiseen Caspari-keskuksen ja HaGefen-kustantamon järjestämään seminaariin. Seminaari syntyi rukouksesta ja yhteisestä huolesta Israelin messiaanisten naimattomien uskovien vaikean tilanteen johdosta.

Naimattomat uskovat joutuvat kamppailemaan monen asian kanssa. Samalla, kun he odottavat Jumalan tuovan sopivan kumppanin heidän elämäänsä, maailma pommittaa heitä seksuaalisilla mielikuvilla ja vääristyneillä romanttisilla käsityksillä, jotka heidän täytyy oppia torjumaan. Heidän pitää selvittää ei-uskovien ystävien ja perheenjäsenten hyvää tarkoittavasta huolehtivaisuudesta ja ehdotuksista. Heidän pitää elää Jumalan heihin luomien luonnollisten halujen ja toiveiden kanssa sekä kohdata biologisen kellonsa "tikityksen". Heidän pitää käsitellä alemmuuden tunteensa etteivät ole "kelvanneet" kenellekään ja toisaalta torjua syytökset nirsoilusta. Israelissa tämä kaikki yhdistyy tosiasiaan, että naimattomien uskovien määrä on suhteessa uskovien kokonaismäärään eli erittäin, erittäin pieni. Seurauksena on, että useimmille naimattomille israelilaisille, messiaanisille uskoille päätös odottaa Jumalan ajoitusta ja johdatusta käy ajan myötä yhä vaikeammaksi. Toiset menettävät toivonsa ja antavat periksi. Jotkut avioituvat ei-uskovan kanssa.

On valitettavaa, ettei Israelissa ole varsinaista sinkkutoimintaa, vaikka sille olisi selkeä tarve. Vaikka useimmissa seurakunnissa on nuorten aikuisten ryhmiä ja toimintaa, naimattomien tarpeita ei varsinaisesti käsitellä. Näyttää siltä, että messiaanisessa yhteisössä ei ole tiedostettu naimattomien erityisiä tarpeita. Oletus on, että naimattomat menevät lopulta naimisiin ja siihen asti "antaa heidän kokoontua". Entä ne, joiden naimattomuus pitkittyy? Entä ne, joille naimattomuus on kamppailua? Miten heitä voisi rohkaista elämään täyttää elämää uskossa ja palvelemaan nyt sekä olemaan kokonaisia persooniaan jo nyt?

Seminaarin tavoitteena oli tarjota naimattomille ympäri Israelia mahdollisuus kokoontua yhteen ja opiskella millainen on Jumalan suunnitelma avioliitolle ja naimattomuudelle. Tarkoituksena oli Jumalan sanan avulla taistella maailman vaikutusta vastaan ja rohkaista naimattomia elämään Jumalan sanan mukaan ja löytämään tyydyttävän elämän.

Viikonlopun aikana sinkut osallistuivat luennoille, pienryhmiin ja työpajoihin sekä rukoilivat ja viettivät aikaa yhdessä. Paikallisten, tunnustettujen opettajien luennot olivat raamatullisia, ajatuksia herättäviä ja rohkaisevia. Miehet ja naiset kokoontuivat omiin pienryhmiinsä, joissa osallistujat saattoivat jakaa mielipiteitään ja tunteuksiaan avoimemmin kuin sekaryhmissä. Osallistujien niin halutessa järjestettiin myös mahdollisuus yksityiseen keskusteluun ja rukoukseen seminaarin vetäjien ja ohjaajien kanssa, joista jokaisella oli erityistä ymmärrystä naimattomuuden haasteisiin. Täyden ohjelman lisäksi osallistujilla oli myös mahdollisuus tavata ja tutustua uusiin ihmisiin.

Seminaari suunniteltiin huolella ja sen puolesta rukoiltiin paljon. Pidimme tätä mahdollisuutta siunauksena ja etuoikeutena. Kaikki vaivannäkömme palkittiin ylenpalttisen positiivisella palautteella. Palautelomakkeissa yleisesti arvostettiin juuri sitä, että vihdoin joku ottaa naimattomien tarpeet vakavasti ja huomioi ne. Ymmärsimme miten elintärkeä tällainen seminaari on ja odotamme jo innolla seuraavan seminaarin suunnittelua.

## Jumala toimii!

Lokakuun lopussa yli 4000 edustajaa ja 1200 työntekijää ja vapaaehtoista 197:stä maasta kokoontui Kapkaupunkiin Etelä-Afrikkaan Lausannen liikkeen kolmanteen kansainväliseen maailmanevankelioinnin kongressiin. Konferenssi avasi silmämme ainutlaatuisella tavalla näkemään mitä Jumala tekee seurakuntansa kautta ympäri maailmaa. Jumala todella toimii tämän päivän maailmassa!

Jumalan valtakunnan työssä keskitymme helposti vain omaan työalaamme ja alueeseemme. Tämä on vaarana varsinkin työskennellessämme Israelissa, jota koko maailma seuraa erityisellä mielenkiinnolla. Itselleni oli ainutlaatuinen kokemus nähdä miten evankeliumi, jota kerran saarnasi vain pieni juutalaisten joukko Jerusalemissa, nyt saavuttaa maailman kaikki kolkat, heimot, kansat ja kielet. Ehkä kaikkein rohkaisevinta oli kuulla todistuksia evankeliumin leviämisestä ja seurakunnan kasvusta Kiinassa ja muslimimaailmassa.

Lausannen liikkeen juutalaisevankelioimistyön ryhmä (LCJE) järjesti kongressissa keskustelutilaisuuden. Oli rohkaisevaa kuulla miten siskot ja veljet Afrikasta, Aasiasta ja Etelä-Amerikasta jakoivat aidon näyn juutalaisten tavoittamisesta evankeliumilla ja sen miten tärkeää on rukoilla rauhaa Jerusalemlle. Konferenssin teema oli ”Jumala sovitti maailman itsensä kanssa”, joten luonnollisesti esillä oli myös sovinnonrakennustyö juutalais- ja arabiuskoviin parissa. Erityisen rohkaisevaa oli osallistua yhteiseen rukoushetkeen israelilaisten ja palestiinalaisten uskovien kanssa, jotka näin ilmaisivat usko-yhteyttään Jeesuksessa.

Palasin Kapkaupungista monta uutta ystävää, vahvaa vaikutelmaa ja seurakunnan yhteyden, erilaisuuden ja laajuuden kokemusta rikkaampana. Käsitykseni evankeliumin julistamisen tärkeydestä ja kiireellisyydestä vahvistui. Samoin vahvistui tuntu, että meidän jotka olemme mukana juutalaisevankelioimistyössä täytyy työskennellä selväpiirteisemmän messiaanisen juutalaisen missiologian syntyiseksi. Teemme paljon työtä juutalaisten tavoittamiseksi evankeliumilla, mutta ehkä meidän pitäisi myös vahvistaa ymmärrystämme messiaanisen liikkeen roolista ja kutsusta maailman kansojen tavoittamisessa. Herramme Jeesuksen antama käsky on yhtä ajankohtainen kuin ennenkin: ”Te olette minun todistajani Jerusalemissa, koko Juudeassa ja Samariassa ja maan ääriin saakka.” (Apt. 1:8)

Knut Hoyland



*Kapkaupungissa 2010*

## media-katsaus ✂

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen [subscriptions@caspari.com](mailto:subscriptions@caspari.com) tai rekisteröitymällä kotisivuillamme [http://www.caspari.com/media\\_review/](http://www.caspari.com/media_review/).

**Maariv, 29. lokakuuta**, raportoi Profeettojen kadulla Jerusalemissa sijaitsevan CMA:n rakennuksen tuhopoltosta.

”Poliisi epäilee perjantaina aamulla kirkkorakennuksessa syttyneen tulipalon olevan ääriortoksijuutalaisten syyttämä. Palomiehet evakuoivat palopaikalta 12 henkilöä ja loukkaantuneet toimitettiin sairaalahoitoon. Poliisi tutkii rikospaikkaa. Palokunta sai hälytyksen, että Jerusalemin keskustassa, Neviim-kadulla sijaitsevasta kirkkorakennuksesta nousee savua. Palokunta sai tulen hallintaansa ja esti sitä leviämästä rakennuksen muihin osiin. Kirkkosali ei vahingoittunut. Jerusalemin poliisin alustavien tutkimusten mukaan palon syyttäjät kuuluvat kaupungin ääriortodoksijuutalaisten yhteisöön. Kirkko on saanut aiemmin uhkauksia, joissa rakennus on uhattu tuhota.”

# Ilo maailmaan

Kaiken takana on ilo.

Ystäväni Karen istui vastapäätä minua koulun ruokalassa ja ilmoitti: "Minusta tuli eilen uskova kristitty!" Hän olisi aivan hyvin voinut puhua vierasta kieltä. Minun kaltaiseni juutalaisen teini-ikäisen näkökulmasta kaikki jotka tunsin olivat jo kristittyjä. Kotikaupungissani näytti olevan kirkkoja joka korttelissa. Ollessani 7-8 -vuotias kysyin vanhemmiltani mitä kirkossa oikein tapahtuu. "Ne on kristityille!" minulle sanottiin. "Kristityillä on kirkossa jumalanpalveluksensa."

Kristitty ja ei-juutalainen tarkoittivat mielestäni samaa. Minä ja perheeni kuuluimme valittuun kansaan muiden ollessa osa jättimäistä ryhmää, jota hepreankielellä kutsuttiin nimellä *goyim*, kansat, tai "kaikki muut", kuten itse sanan ymmärsin.

Näin asia oli mielestäni siihen asti kunnes ystäväni teki suuren ilmoituksensa. Kyseenalaistaessani hänet, sain kuulla että Jeshua oli ottanut itselleen syntiemme rangaistuksen. Tässä vaiheessa en edes uskonut Jumalaan, mutta olin erittäin tietoinen juutalaisesta identiteetistäni. Olisin voinut laittaa ystäväni oudot sanat *goyim*-ryhmään ja vain unohtaa ne ellen olisi nähnyt hänessä tapahtunutta muutosta.

Tähän asti hän oli ollut ailahteleva, vihainen kapinallinen, kuten minäkin. Hänen uusi ilonsa ei tarvinnut selittämistä. Olin toki nähnyt onnellisuutta ennenkin. Tämän väliaikaisen tunnetilan purkauksen olin kokenut uuden vaatteen tai hyvän koenumeron tähden, mutta ne olivat ulkoisia syitä. Karenissa oli aistittavissa ylitsepursuava rauha, *shalom*, joka oli hänen sisimmässään. Se ei ollut niinkään tunnetila vaan kouriintuntuva vaikutelma rauhasta, eheydestä ja henkiinheräämisestä.

Seuraavien kuukausien aikana puhuimme paljon Karenin uudesta suhteesta Jumalaan. Kun väitin hänen uskonsa kuuluvan ei-juutalaisille, "kaikille muille", hän pudisti päätään ja muistutti minua, että Jeshua oli juutalainen ja rakasti minua.

Karenin ilo sai minut aloittamaan tutkimusmatkani Raamattuun. Kansani historiassa näin säännöllisen synnin, katumuksen, uudistuksen ja lankeemuksen kehän. Tämä oli jyrkässä ristiriidassa Jumalan täydellisen pyhyiden kanssa. Tämä kehä kuvasi myös omaa suhdettani Jumalaan. Raamatun tekstistä löysin myös jotain aivan muuta. Karenin mukaan kyse oli Jeesuksesta.

Painiessani monien kysymysten kanssa (Miten Jumalalla voisi olla poika? Mitä perheeni sanoo, jos seuraisin Jeshuaa?), sain selville, että ilon loppumaton alkulähde oli Jumala itse. Karenin ilo oli tieviittana matkallani kohti Vapahtajaa. Ilo välitti minulle evankeliumin samalla tavalla kuin se yllätti ja vangitsi Beethlehemin juutalaiset paimenet 2000 vuotta sitten:

**Yhtäkkiä heidän edessään seisoivat Herran enkeli, ja Herran kirkkaus ympäröi heidät. Pelko valtasi paimenet, mutta enkeli sanoi heille: "Älkää pelätkö! Minä ilmoitan teille ilosanoman, suuren ilon koko kansalle. Tänään on teille Daavidin kaupungissa syntynyt Vapahtaja. Hän on Kristus, Herra. Tämä on merkinä teille: te löydätte lapsen, joka makaa kapaloituna seimessä." Ja samalla hetkellä oli enkelin ympärillä suuri taivaallinen sotajoukko, joka ylisti Jumalaa sanoen: Jumalan on kunnia korkeuksissa, maan päällä rauha ihmisillä, joita hän rakastaa. Kun enkelit olivat menneet takaisin taivaaseen, paimenet sanoivat toisilleen: "Nyt Beethlehemiin! Siellä me näemme sen, mitä on tapahtunut, sen, minkä Herra meille ilmoitti." Luuk. 2:9-15**

Ilo, joka meillä Jeesuksen seuraajina on, ei ole itse tuotettavissa, vaan se on löydettävissä Jumalassa. Me vastaamme siihen taivaan joukkojen tavoin ylistäen Jumalaa ja julistaen sanoin ja töin, että Luvattu on jo tullut. Hän yksin on ilo koko maailmalle!

Michelle Van Loon

(Michelle ja hänen miehensä Bill asuvat Chicagossa.  
Bill on Casparin kansainvälisen johtokunnan jäsen.)

## Rukoillaan...

### Kiitä kanssamme...

- Jumalan suojeluksesta ja uskollisuudesta henkilökuntaamme ja vapaaehtoisiamme kohtaan.
- sinkkuseminaarin ja sapattikoulun opettajien seminaarin onnistumisesta loka- ja marraskuussa.

### Rukoile kanssamme ...

- sujuvaa muuttoa Casparin keskuksen uusiin tiloihin.
- niiden puolesta, jotka olivat tuhopolton takana ja kaikkien niiden puolesta, jotka vastustavat evankeliumia ja uskovia Israelissa.
- joulun ja helmikuun sapattikoulunopettajien seminaarin ja tammikuun johtajuuskoulutuksen puolesta.
- Yhdysvalloissa toimivan Casparin työn uuden tukiryhmän puolesta.

Voit tukea työtämme esirukouksin, vapaaehtoistyöllä tai taloudellisesti esim. Lähetysseuran, Kansanlähetyksen tai Kylväjän kautta.

Ota yhteyttä lähimpään yllämainittujen järjestöjen toimipisteeseen.